# 中海油產量目標增逾一成

香港文匯報訊(記者 廖毅然、羅洪嘯)中海油(0883)昨 日公佈,集團預計去年淨產量達到3.27億至3.29億桶油當 量,比去年初的估算有所增加。集團表示,在4個新投產 項目的支持下,今年產量有望比去年提升8.56%至 10.94%,至3.55至3.65億桶油當量。公司首席執行官楊華 指,未來除增加產儲量,中長期還繼續發展天然氣。集 團的核心產量仍然來自中國海域,惟來自海外的佔比將 有所增加。

#### 油氣產量去年超標完成

中海油去年初估計,全年產量約為2.9億桶當量,現時 可謂超額完成。楊華表示,錦州25-1、金縣1-1、潿洲11-2及陸豐13-2等4個新項目將於今年投產。當中,位於錦

州及金縣的項目,高峰產量分別可達每天1.4萬桶及2.1萬 桶。

海外項目方面,集團包括併購PAE 30%股權、美國鷹 灘項目及阿根廷的Bridas公司。集團預計該等項目能在今 年作出產量貢獻,並為今年產量增長目標提供支持。楊 華又強調,6%至10%的目標產量增幅雖然與去年相若, 但起算點是從去年的2.75億桶提高至今年的3.27億桶。

楊華又表示,今年會加強勘探力度,集團將會鑽探探 井96口,包括在南中國海領域推進深水勘探,計劃鑽探2 口至3口自營井。另外,儲量替代率目標為100%以上。

「十一五」剛開始時,該公司曾表示,這五年的目標產 量年複合增長為7%至10%。楊華指出,現時估計將超過 11%。展望「十二五」,隨着深水鑽探力度的加大及擁有 更多海外資產,15個在建項目亦為中長期產量增長提供動 力,因此預計未來五年產量年複合增長率為6%至10%。

#### 全年資本開支或增55%

由於要加大深水鑽探力度及繼續進行海外併購,中海 油今年的資本支出亦將增加至87.7億美元,去年預計為 56.4億美元。當中50.47億美元將用於開發,20.17億美元 用於生產資本化,15.63億美元用於勘探。海外併購方 面,集團首席財務官鍾華表示,主要集中在亞太、非 洲、中東及美洲四個區域。

鍾華又指,現時沒有再發債融資的計劃。回顧去年發 行的20億美元債券,他認為很成功,獲超購逾3倍,定價 亦有競爭力。



■中海油首席執行官楊華指,集團中長期將繼續發展天然 香港文匯報記者張偉民 攝

# 周小川析貨幣政策 非過分收縮

香港文匯報訊(記者 涂若奔)隨着通脹壓力日益升溫,市場普遍預 料內地今年會多次加息。中新社引述中國人民銀行行長周小川表示, 從中期看平均的存款利率應高於居民消費價格指數(CPI),但「不是 每個時點都是這樣」。他並強調,要慎重運用貨幣工具,目前的政策 「也不是過分收縮」;對於利率的調整不僅要考慮經濟條件,

亦要考慮正負兩方面作用。

周小川指出,平均存款利率高於CPI才 能令存款得到保值增值,使老百姓的財產 不受到損害,但貨幣政策工具比較少,在 選擇時「要服從於宏觀經濟最需要的方 面,有的方面不能完全照顧到」,因此要 綜合考慮後才能做出選擇。他稱,貨幣政 策有從緊、適度從緊、穩健、適度寬鬆、 寬鬆五個檔次,其中「穩健」是中間值。 內地在抗擊全球金融危機時採用適度寬鬆 貨幣政策,之後從適度寬鬆到穩健,為由 特殊政策回調至正常,但並非過度緊縮。

#### 憂全球復甦力度不夠

有分析認為存款準備金率等數量型工具 的使用效果,較利率等價格型工具更加優 勝。周小川對此回應,未來使用數量型和 價格型工具的可能性都不能排除。他指 出,世界經濟復甦仍有不確定性,比如歐 洲出現主權債務危機,而美國經濟在去年 初時表現還不錯,但又「忽然一下子走弱 了」, 故個人擔憂全球經濟復甦的力度還 不夠,認為「有些工具的運用可能需要慎 重一些」。

對於外界關心的通脹問題,周小川表 示,內地此前採取的一攬子經濟刺激計劃 是成功,產生很大的效果,但同時也帶來 價格上升、某些資產可能出現泡沫等問 題。他指隨着經濟形勢出現變化,政策調 整亦要盡量及時,以便控制住物價上漲和 資產泡沫,使之盡快恢復到正常水平。

## 中期平均存款利率應高於CPI「但非每個時點都是這樣」



周小川並預計,內地經濟在「十二五」 期間能保持平穩較快發展,居民收入亦將 不斷提高。由於中央政府高度強調保持相 對較低的通貨膨脹,資產具有保值增值的 渠道,故個人對投資前景持樂觀看法。

#### 「老百姓的錢會更值錢」

他並認為內地民眾存款利率水平必將高 於中期CPI增長,未來「老百姓手裡的錢 會更多更值錢,一年比一年拿得多」。



■滬深兩市昨日總成交1,855億元人民幣,較上一 交易日增近7成。 資料圖片

## 地產股捱沽 A股不跌反升

房地產調控新政影響,滬深A股昨日大幅低開並迅速下挫逾 1.1%,惟此後走勢出人意料,滬深兩市雙雙止跌回升,全 天分別漲逾1.49%和1.69%。分析人士稱,市場對地產利空 有所預期,並已在前一階段的跌勢中提前消化。

上證綜指收報2,749點,漲40點;深證成指收報11,795點, 漲195點。兩市成交1,855億元(人民幣,下同),較上日大 增近7成。

#### 「新國八條」挫信心

「新國八條」明確提出未來第二套房首付將提高至6成、 「禁購」第三套房以及不滿五年房產轉讓全額徵收營業税等 8項政策措施。中原證券研究所所長袁緒亞指,該調控對地 產股、銀行股構成重大利空。地產股開盤一度重挫超過 4.2%,此後雖跟隨大盤震盪走高,但收盤仍跌1.58%,成為 兩市唯一收跌的板塊,4大龍頭股招保萬金均大幅下挫,跌 幅在2.47%至4.34%之間。

對地產股昨日在重大利空打壓下依然能大幅收窄跌幅, 有分析認為,政策儘管嚴厲,但核心是打擊投機性購房, 對地產企業和地產股不會構成太大影響。加上調控新政明 確要加大保障性安居工程的建設力度,1.000萬套保障性住 房建設對房地產行業無疑是一大利好消息。

#### 數據利好新能源股

《2010中國節能減排產業發展報告》昨公佈,內地風能4 年來連續翻番,核電總裝機容量和總發電量與其他核電國 家的水平存在很大的差距,未來發展仍有很大的空間。受 此數據提振,IGCC、核電、風能、新能源等新興產業股昨 日漲幅居前。

統計數據顯示,昨日兩市大盤資金淨流入40.34億元。

#### 內企去年融資逾1.2萬億

中國證監會日前公佈數據顯示,受新股上市融資、公開 增發、債券融資等持續上的推動,內地企業去年在境內外 市場融資突破1.2萬億元至12,638億元,其中境內籌資為 10.275億元。A股市值則達到26.54萬億元。

## 大成年內擬新推3隻ETF

香港文匯報訊(記者 周紹基)內地大型 而大成中證香港中資民企ETF(3022),和大 基金公司大成基金昨天公布截至去年12月 31日止公司數據,其海內外管理的總資產 規模1,016.5億元(人民幣,下同),其中公 募基金21隻,管理資產規模994.4億元,持 有人總數822萬戶,基金份額總數1,027.3億 份,管理基金份額和資產規模分別在內地 排名第六和第七位。大成國際總經理連少 冬表示,該公司計劃在今年內推出兩至三 隻交易所買賣基金(ETF),並開拓私募基金 業務。

#### 去年產品收益近10%

在公募基金管理方面,截至去年底,該 公司旗下主動型和偏主動型產品平均收益 率接近10%,在內地所有基金公司中排名 第10。大成去年在港已經推出過3隻ETF, 連少冬透露,正在籌劃今年再推出兩至三 隻ETF中,投資概念將與內地市場有關。

去年7月該基金所推出的大成中證內地 消費ETF(3071)至現時共集資2,000萬美元,

成中證香港中資央企ETF(3077),現時則共 集得資金5,000萬美元。

#### 爭取推出QDII產品

連少冬稱,該基金希望繼續於內地大展 拳腳,擬推出首隻合資格境內投資者 (QDII)產品。大成基金去年已獲批5億美元 QDII額度,中證監批准發行其發行大成標 普500等權重指數證券投資基金,是追蹤美 股標普500等權重指數。她期望,該公司正 積極與當局溝通,望能獲選為試點基金, 期望可盡快推出首個QDII產品。

至於發展私募基金市場,連少冬指出, 大成國際其實在去年已推出大成聚富中華 基金,募集本港及海外的資金後,可以投 資A股、台股及港股市場,該公司正研究 今年推出第二隻私募基金,專攻富戶市 場。另外,該公司最近獲深圳市政府批核 一塊土地,興建辦公大樓,料未來兩年至 三年落成。

## 內銀結售匯順差3977億美元

香港文匯報訊 國家外匯管理局昨日公 佈,去年中國銀行代客結匯13,304億美 元,銀行代客售匯9,327億美元,銀行代客 結售匯順差為3,977億美元。於去年12月, 銀行代客結匯為1,462億美元,銀行代客售 匯為947億美元,順差為515億美元。

銀行代客結售匯是指外匯指定銀行為客 戶辦理的結匯和售匯業務,不包括外匯指 定銀行為自身辦理的結售匯和銀行間外匯 市場交易數據。

同時,外管局數字指,去年中國銀行代 客涉外收入為18,853億美元,對外付款為 15,873億美元,順收為2,980億美元。全年 涉外收支總量中排名前五位的幣種分別為 美元 (83.18%)、歐元 (5.41%)、港元 (5.12%)、日圓 (3.08%)、人民幣

去年12月,銀行代客涉外收入為2,120億 美元,對外付款為1,830億美元,順收為 290億美元。

## 中銀監放寬衍生品業務

衍生產品工具對沖自身資產負債風險。 以加強風險意識和資本意識。

部門進一步擴大銀行業金融機構參與衍 風險資本約束,並要求它們對交易範疇 生產品業務的範圍,鼓勵它們合理利用 內的衍生產品業務規模進行上限管理,

## 深龍崗地區產值年增11.5%

香港文匯報訊(記者 羅珍 深圳報道) 為:地區生產總值增長11.5%,規模以 深圳市龍崗區代區長姜建軍日前在龍崗 上工業增加值增長12%,全社會固定資 府工作報告中指,龍崗區去年較好完成 增長16%,出口總額增長12%;財政一 「十一五」主要目標和任務,全年實現 般預算收入增長10%,居民人均可支配 地區生產總值1,571.6億元(人民幣,下 收入增長9%至3.05萬元;城鎮居民登記 同),增長11.5%。

據介紹,龍崗區去年規模以上工業企 水耗均下降3%。 業增加值945.3億元,增長12.5%;完成 全社會固定資產投資532.1億元,增長 14.1%; 工商税收達到326.2億元, 增長 22.9%; 財政一般預算收入89.5億元,增 14.9% °

#### 居民收入目標升9%

今年龍崗區主要預期目標和約束指標 GDP電耗低於800千瓦時。

區第四屆人民代表大會第八次會議作政 產投資增長10%,社會消費品零售總額 失業率控制在3%以內,萬元GDP電耗、

#### 「十二五」目標年均增11%

姜建軍稱,到2015年,龍崗區經濟社 會發展的主要預期目標和約束指標為: 長24.9%; 出口總額250.6億美元,增長 地區生產總值達2,650億元以上,年均增 長11%;三次產業結構比例為0.1: 59.9:40;居民人均可支配收入達4.1萬 元;萬元GDP水耗低於21立方米,萬元

## 濟南港資佔外資85%

外資首位。 濟南市去年新批外資項目87個,同比 材、醫藥、房地產等領域。

香港文匯報訊(記者 于永傑 山東濟 增長17.6%,實際使用外資首次突破10 南報道)從濟南市商務大會上獲悉,濟 億美元,達到10.4億美元。新引進通用 南市在去年來自香港的合同外資10.3億 電氣、大陸、沃爾瑪、沃爾沃4家世界 美元,實際外資8.15億美元,分別佔全 500強企業,總量達到40家。新批境外投 市外資總量的85.4%和78.4%,蟬聯該市 資項目30個,其中民營企業佔16個,境 外投資領域進一步擴展,涉及機械、建

### 中石油膺澳LNG最大股東

香港文匯報訊 (記者 廖毅然) 中國石油集團昨日公 布,旗下寰球工程公司昨日與澳洲LNG公司簽框架協 議、認購後者股份、數量約佔其已發行普通股的 19.9%,並成為最大股東。不過,雙方未有透露投資金 額等細節。中石油集團為中石油股份(0857)母公司。

LNG公司為澳洲上市公司,主要專注於天然氣液 化技術的開發和應用,並擁有天然氣液化技術 (OSMRR technology)。中石油集團網站的新聞稿 稱,本次認購可使寰球工程公司擁有OSMR技術使 用的優先權。該技術具有能量綜合利用、工藝技術 總體效率高、碳排放量低、高效和低投資的技術優 勢;該技術可以運用在寰球工程公司現有及未來的 項目之上,對於提升中國石油LNG技術實力,推動 在澳洲天然氣業務發展具有重要意義。

寰球工程公司具有項目管理承包和工程總承包綜 合能力的國際工程公司,集諮詢、研發、設計、採 購、施工管理、設備製造等多功能於一體。

#### 中石化夥美企研採

另外,中石化(0386)昨日表示,旗下勝利油田已同 美國Hess Corp.(HES)簽訂協議,兩家公司將共同研 究勝利油田的低滲透油藏以及其他非常規油氣資 源。勝利油田為中石化旗下第一大油田,同時也是 中國第二大油田。該油田去年原油產量為2,734萬 噸,預計未來5年每年原油產量都將超過2,700萬 噸。中石化表示,低滲透油未來在勝利油田原油產 量中的佔比將超過60%。

## 工信部:4G商用研發明年完成

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道)中國工業 和信息化部通信發展司司長張峰昨日透露,內地目 前已啟動4G網絡TD-LTE規模技術試驗,計劃在上 海、杭州、南京、廣州、深圳、廈門等六個城市逐 步開展,預計明年完成面向商用設備的研發

TD-LTE是由中國主導的4G技術,參與廠商包括 國內外主流系統設備商,如諾西、阿朗、愛立信、 大唐、中興、華為。張峰指出, TD-LTE技術試驗 從2008年開始,概念驗證工作已經完成,研發技術 試驗階段的測試工作正在進行,現在初步具備啟動 規模試驗的技術條件。規模試驗階段將重點強化芯 片和儀表等薄弱環節,驗證TD-LTE系統的組網能 力。規模試驗由國內外廠商共同參與,也歡迎國際 上有實力的企業參與TD-LTE的產業化研發。

在發展3G網絡方面,張峰介紹,中國3G網絡牌照 自2009年初發放以後發展勢頭迅猛,網絡已初步覆 蓋全國城鎮,用戶總數已經達到4,700萬戶,其中具 有中國自主知識產權的TD-SCDMA用戶達到2.070萬 戶。今年中國將繼續支持TD-SCDMA的產業化發 展,進一步實施有利於商業化、產業化發展的市場 策略和措施,同時要強化TD-SCDMA的業務應用, 並加大對芯片、終端產業化薄弱環節的扶持力度。

#### 手機用戶按年增14.9%

工信部數據顯示,去年電信主營業務收入同比增 長6.4%。截至12月末,內地電話用戶總數達到11.5 億戶(較2005年增加4.1億戶),其中移動電話用戶 8.59億戶,同比分別增長8.7%和14.9%;基礎電信企 業(固定)互聯網寬帶接入用戶增加到1.26億戶, 全年淨增2,236萬戶,互聯網用戶寬帶化趨勢明顯。 軟件業務收入同比增長約30%。

## 惠譽調低台灣本幣評級

香港文匯報訊(記者劉璇)信評機構惠譽國際昨 日表示,該行將台灣長期本幣發行人違約評級由原 來的「AA」調低至「AA-」,惟將評級前景展望從負 面上調至穩定;並重申台灣長期外國貨幣發行人違 約評級「A+」、短期外國貨幣評級則為「F1」、政府 信用上限評級為「AA」,台灣長期外幣發行人違約 評級前景仍為穩定。

#### 政府財赤預期改善

該行亞洲主權評級聯席董事何永燊表示,此次下 調台灣本幣發行人違約評級是因為考慮到自全球金 融危機爆發以來,當地公共財政出現結構性惡化, 公共債務偏高,未來税收亦難以提高等,造成財政 明顯弱化。惠譽預計,台灣去年「中央政府」的財 政赤字佔本地生產總值的3.5%,而2009年上述財政赤 字佔GDP的比重從2008年的0.9%大幅擴大至4.5%。

同時,該行預計台灣2012年之前的年經濟增速將 達到4.5%。惠譽表示,去年底台灣的海外淨資產佔 國內生產總值高達91%,而台灣政府總負債至2016 年將增至國內生產總值的50%。

惠譽國際亞太區主權評級主管Andrew Colquhoun 指,是次評級是基於中期公共財政結構惡化而作出 調整,並不會顯著影響台灣企業的融資成本。該機 構亦表示兩岸關係的改善仍可能受台灣政治局勢變 化影響。對這個問題的妥善解決或將降低台灣面臨 的政治風險,並有助於增強台灣政府的信用狀況。